

瞧瞧去!13只小老虎齐上幼稚园

长沙生态动物园“小老虎幼稚园”开园,白虎六胞胎首次亮相

本报4月28日讯 今天,长沙生态动物园里,全新场馆“小老虎幼稚园”(小老虎趣乐园)正式开园,包括白虎六胞胎在内的13只小老虎也像小朋友一样上幼儿园啦。“小老虎幼稚园”免费向游客开放,市民游客可近距离看呆萌的小老虎们,其中白虎六胞胎更是首次公开亮相。

小老虎喜欢“幼稚园”

“幼稚园”的学员们是长沙生态动物园里新生的13只小老虎。其中大班学员是3只五个月大的小白虎;中班学员为6只四个月大的小白虎,也就是今年元旦该动物园白虎妈妈“欢欢”全国罕见地一胎产下的六胞胎,目前6只小白虎已经断奶,生长发育情况良好;小班由1只两个月大的孟加拉虎、3只一个月大的东北虎组成。小老虎们似乎挺喜欢“幼稚园”,小班的小老虎欢快地跑来跑去,中班的小白虎们争着去抢颜色鲜艳的红色玩具球,大班的两只小老虎则相互配合玩起了



4月28日上午,长沙生态动物园,饲养员在逗孟加拉虎玩耍。

记者 田超 摄

荡秋千,小老虎们呆萌的模样十分可爱。

大中小班各有讲究

据介绍,为了这些调皮而可爱的“小家伙”们,对它们的生活起居安排及招募“幼儿”,老师还挺有讲究。小班因为学员年龄太小,需要照料得更为

精细,所以由经验丰富的育幼班专业饲养员亲自喂养,为小老虎把屎把尿,冲奶粉喂奶以及喂养剁碎了便于消化的肉末;而中班的“小朋友”,则由饲养员和该动物园的志愿者们共同照料在室内玻璃房,除了准备日常的食物和牛骨,在他们的活动区域还添加了游乐设施滑梯、跷跷板以及玩

具球、耐咬的双节绳,有助于它们磨牙,练习撕咬能力;大班的“小朋友”,每天食物里还会添加整只的鸡,白天都放养在室外玻璃房,为进行野外训练,还建设了栖架、梅花桩、秋千等,以激发动物天然野性,从而提高它们的抗病能力和身体机能。

■记者 陈月红 通讯员 刘妹伶

长沙各大公园活动多

三湘都市报记者从长沙各大公园景区获悉,小长假期间,不少公园景区都有特色主题活动。

【海世界海立方】 4月30日—5月2日,在长沙圭塘河生态公园喷泉广场,海世界海立方将举行“神秘海立方,玩乐嗨翻天”海底行科普展,免费向市民开放。

【动物园】 五一假期,长沙生态动物园将推出和“猴哥”合影分享朋友圈有奖活动。

【省植物园】 在省森林植物园里,市民可欣赏到不同品种、多种颜色的杜鹃花,这里有200多个品种共150余万株杜鹃花。

【世界之窗】 4月30日—5月2日,世界上唯一获得魔术界最高奖项“梅林奖”和逃脱界最高奖项“胡迪尼奖”的迪恩·古纳森空降长沙世界之窗,与摩托过山车、跳楼机、飞舟冲浪三大超级游乐设备来一场惊险指数爆表的大逃脱秀。

【海底世界】 在长沙海底世界,市民游客可走进戏水圣地上乐园,看风情万种的俄罗斯姑娘与海豚跳舞,亲手创造出梦幻的海豚画廊。

■记者 陈月红

“互联网+”法院 阳光司法“微”力足

——新邵县法院创建“全国模范法院”纪实

“法院庭审同步录音录像,想不到新邵法院这么现代化!”“裁判文书上网率达100%,真不错!”今年1月新邵法院荣获“全国模范法院”称号,前来参观学习的兄弟单位,络绎不绝,大家一边观摩,一边连连称赞。

近年来,新邵法院进一步加大了法院信息化建设,先后投入160余万元建设应用文书纠错、电子签章系统、远程接访、便携式高清数字庭审系统、诉讼服务中心和执行指挥中心;完善了审判流程公开、裁判文书公开、执行信息公开三大平台建设,及时更新官方网站、微博、微信,进一步推进“阳光司法”。站在“互联网+”的风口上,新邵法院乘风而上,一马当先,阳光司法“微”力十足!

【“互联网+”审判】 既惠民又省时

“谢谢邓法官!您不拘形式,灵活运用‘QQ’跟我释法明理,帮我了结一桩家庭纠纷,省去好多麻烦。”这不,新邵县人民法院邓泰清法官利用QQ多次与被告谢某网上聊天,又成功调解了一起跨越千里的离婚案。

2015年9月17日,孙某起诉至新邵法院,请求法院判令双方离婚。该院受理后,邮寄至谢某广东老家的诉讼文书均因谢某本人不在家被退回。在这种情况下,年轻的85后法官邓泰清想到了利用

QQ与被告谢某在网上联系。最后,一起有争议的离婚纠纷得以妥善处理。

近年来,新邵法院在加大调解力度工作的同时,不断创新调解方式,通过QQ、微信、传真等方式让审判提速。据不完全统计,2015年该院通过上述各种方式调解的案件达20余件。承办法官通过电子邮件、传真与当事人进行交流,不仅免除了当事人来回奔波的烦恼,更能及时将案件进展告知当事人,反馈其意见。

【“互联网+”执行】 更快捷更有效

2015年12月的一天,随着一阵鞭炮声,有几个村民捧着一面鲜红的锦旗走进了新邵法院执行局,一把握住副局长肖永锋的手,连声道谢。当时,几位在场的法官面面相觑,不知怎么回事,后来通过村民的解释,才知道锦旗“背后的故事”。

原来,2015年3月24日,申请执行人张某因交通事故致伤,由于保险公司迟迟未将赔偿款履行到位,遂向新邵法院申请执行。几天之内,法院就将该赔偿款执行到位,并通知其前来领款,但时已成年的张某身处外地,路途遥远,其母亲来到了法院。鉴于实际情况,承办该案的执行局副局长肖永锋建议由张某出具授权委托书,由他的母亲代领。并立即通过视频工具

与张某取得联系,在法官们的帮助下,该案程序很快完备,张某的母亲顺利地领取了赔偿款。此事,肖永锋他们早就忘记了,没想到当事人却一直感激在心。

2015年6月的一天,被执行人孙某在银行准备取钱时,发现存款被冻结了,疑惑不解。他立即打电话质问执行法官孙志辉。他万万没想到,原来现在法官坐在电脑前,通过登录司法查控系统,便可查询冻结“老赖”的财产,让“老赖”无处藏身。

去年以来,新邵法院使用现代化远程视频帮助当事人快捷领款,共计10余起。新建成的司法查控中心,运用最高院“点对点”和省高院“点对点”的司法网络查控平台,加快了财产查控和处置速度,目前通过平台提交查询记录达4.1万多条,查询冻结资金3000余万元,冻结存款500余万元。

【“互联网+”裁判文书】 加压力提质量

每天,新邵法院办公楼大厅的一个展台前都会聚集着三三两两的群众,有的在仔细翻阅法律文书,有的在专心做纪录……成了该法院一道别样的风景。

自2015年5月起,新邵法院在办公楼大厅专门设置了法律文书展示栏,用来“曝晒”该院每月从各个业务部门随机抽取出来的法律文书,供社会民众“查错挑刺”和



“质量监督”,并实行奖惩机制,以提高法律文书质量。

近年来,新邵法院坚持按照规定公开裁判文书,在全院干警中开展上网裁判文书“挑刺有奖”活动,鼓励干警积极参与裁判文书的评查活动。2015年1月1日至2016年2月20日,该院公开上网裁判文书2208份,上网率达100%,在邵阳市各法院中名列前茅。

【“互联网+”庭审直播】 让正义看得见

“现在开庭!”2015年6月26日上午9时10分,随着新邵法院刑事审判庭庭长周山青手中法槌落下,该院公开审理何某故意伤害一案正式开庭。而此时,被害人的表弟李大山在千里之外的广东通过电脑真切地看到了这一幕。这是该院通过中国法院庭审直播网开展庭审直播的一个缩影。

2015年,新邵法院借助中国法院网、新浪微博等有影响力的传媒载体直播庭审实况十余次,“阳

光司法”、“透明审判”获得网民纷纷点赞。据悉,新邵法院将不定期挑选一些影响大、群众关注率高、教育意义强的案件进行互联网图文庭审直播,使之形成常态化。

【“互联网+”新闻宣传】 让司法更阳光

2008年10月,新邵法院官方网站正式开通;2013年12月,新邵法院官方微博正式开通;自2014年以来,新邵手机报每一期均有新邵法院的信息;2015年10月,新邵法院公众微信号正式推出……

“互联网+”的时代下,法院新闻宣传的手段越来越多,内容也越来越丰富。2013年至今,新邵法院通过各种媒介推送法院工作动态和法律资讯7700余条,形成了强大的宣传合力。2015年,该院官方微博入选湖南十大司法系统微博。“互联网+”新闻宣传,让司法更阳光。

■记者 陆益平 陈志强 通讯员 隆清泉 唐楚资 贺舒婷